

DIARIOMERIA DE AL

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Año XXV - Núm. 6.901

Martes 6 de Octubre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

La aviación republicana ha bombardeado la estación de Ayerbe, destruyéndola, e incendiando dos trenes de municiones

Con todo entusiasmo y solemnidad se ha celebrado la apertura de Tribunales, pronunciando el ministro de Justicia, señor Ruíz Funes, un brillante discurso

Madrid, 4 (3 noche).—En el parte oficial radiado desde el Ministerio de la Guerra a las nueve de la mañana del domingo, se dice así:

Frente del Norte y Noroeste.—Situación invariable en todo este frente. En Asturias se organizan rápidamente batallones de milicianos que, con el mayor entusiasmo y alegría, se proponen cooperar a la liberación del centro de España del poder faccioso.

Frente de Aragón.—En el sector de Sigüenza, rechazado por las fuerzas leales el ataque faccioso de hace dos días; ayer y hoy se limita la acción de nuestras tropas a tirotear a las avanzadas rebeldes y a hacer movimientos de descubierta para localizarlos.

Nuestra artillería ha mantenido fuego intenso en el sector de Barbastro y la aviación propia bombardea las zonas de Zuera y Perdiguera con gran eficacia.

Frente del Sur.—El enemigo ha intentado un contraataque en El Vacar siendo rápidamente rechazado y puesto en retirada. Nuestros milicianos y soldados han obtenido una nueva victoria diezmando en Cerro Muriano el tercer Tabor de Regulares que ha dejado sobre el campo numerosos muertos y bastantes fusiles. Han sido capturados prisioneros 8 moros.

En el sector de Guadix la aviación facciosa ha mostrado alguna actividad bombardeando ligeramente nuestras posiciones y los aviadores leales han atacado a su vez Monte Calar, Huéjar Sierra, etcétera.

Frente del Centro.—En los sectores de la Sierra, nada importante.

Nuestras avanzadas de Navalperal mantienen bastante fuego de fusilería con los puestos rebeldes.

La aviación republicana despliega gran actividad desde las primeras horas de la madrugada sobre el sector del Tajo, bombardeando las principales concentraciones rebeldes.

En los demás frentes, sin novedad.

A las tres de la tarde:

Frente del Norte y Noroeste.—En todo este frente, la situación continúa siendo la misma y altamente favorable para nuestras tropas.

Frente de Aragón.—En Sigüenza, después del combate de ayer, en el que las tropas leales han desorganizado el intento de ataque enemigo, nuestras posiciones han quedado consolidadas y en el día de hoy la artillería de la plaza bombardea al enemigo en retirada. Los facciosos, sitiados en Belchite desde hace algunos días por las columnas leales, han intentado esta mañana una salida desesperada, viéndose obligados a retroceder, después de sufrir más de ochenta bajas. La artillería le castiga duramente en la ciudad y varios soldados de su interior se han presentado a mediodía ante nuestras avanzadas.

Frente del Sur.—En Belmez, Pozoblanco, Peñarroya y Montoro,

tranquilidad. En Cerro Muriano, tres aviones rebeldes han lanzado sobre nuestras posiciones algunas bombas sin que haya que lamentar ni una sola baja. En las demás zonas de este frente no se ha operado durante la mañana.

Frente del Centro. En Guadarrama tiroteo ligero y fuego de cañón por espacio de dos horas. A las 11 de la mañana, la aviación facciosa ha bombardeado sin gran intensidad nuestras posiciones de Navalperal. Nuestras baterías antiaéreas han obligado a los aviones rebeldes a retirarse. La aviación leal ha operado desde las primeras horas del día, sobre todo en el sector del Tajo, bombardeando las diversas posiciones enemigas, e incendiando un camión de municiones en la zona de Bargas.

En los demás frentes, sin novedad.

LA FECHA DEL 6 DE OCTUBRE

Barcelona, 4 (4 tarde).—El martes a las seis de la mañana comenzará un desfile en el que participarán dos centurias de cada uno de los cuarteles de Barcelona, a las que se podrán unir los ciudadanos antifascistas y militantes de los partidos y organizaciones, a los que se convocará por la radio y la Prensa, para celebrar la fecha del 6 de Octubre.

El presidente de la Generalidad, en nombre de la Cataluña antifascista inaugurará una piedra levantada a la memoria de los gloriosos caídos el 6 de Octubre y el 19 de Julio, emplazada en las antiguas Atarazanas, en sitio equidistante de los lugares en que cayeron Ascaso, Compte, Alba, Fontbernat y Colldefors.

“Solidaridad Obrera”, comentando la celebración de esta fecha, publica un manifiesto de la Confederación regional del Trabajo de Cataluña, en el que, entre otras cosas, dice:

“Pasó el 11 de Septiembre. No quisimos ser nos tratara de perturbadores. Silenciamos nuestro dolor y contemplamos las ostentaciones y desfiles inoportunos. Después expusimos al pueblo nuestra opinión al respecto y prometimos no silenciar más nuestra posición ante hechos semejantes. Hoy tenemos que hacerlo en vísperas de una fecha y hay quien habla de convertirla en otra carnalada, con desfiles, discursos, paradas, tonterías. Hemos citado el 6 de Octubre, fecha gloriosa para los mineros asturianos, que supieron morir por la Libertad batallando contra la reacción, fecha de oprobio para quienes traicionaron al pueblo y para quienes la indecisión les condujo a la traición inconsciente. Fecha de triste recuerdo para quienes no fueron capaces de afrontar la situación y enfrentarse a quienes provocaron los triunfos de Lerroux-Gil Robles. No queremos festejar tal conmemoración. Así, llanamente dicho. No queremos porque nos lo impiden diversas razones. No en vano éramos encarcelados el 6 de Octubre; no en vano precedió a tal fecha una etapa de persecuciones sin cuento”.

A las tres de la tarde:

Frente del Norte y Noroeste.—En todo este frente, la situación continúa siendo la misma y altamente favorable para nuestras tropas.

Frente de Aragón.—En Sigüenza, después del combate de ayer, en el que las tropas leales han desorganizado el intento de ataque enemigo, nuestras posiciones han quedado consolidadas y en el día de hoy la artillería de la plaza bombardea al enemigo en retirada. Los facciosos, sitiados en Belchite desde hace algunos días por las columnas leales, han intentado esta mañana una salida desesperada, viéndose obligados a retroceder, después de sufrir más de ochenta bajas. La artillería le castiga duramente en la ciudad y varios soldados de su interior se han presentado a mediodía ante nuestras avanzadas.

Frente del Sur.—En Belmez, Pozoblanco, Peñarroya y Montoro,

TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

LA INDUSTRIA CATALANA

“La Publicitat” dice que, como es sabido, la industria catalana acredita una considerable cifra de millones de pesetas sobre las plazas ocupadas por los rebeldes, que nos compran a crédito y a largo plazo. Los rebeldes, en su afán de procurarse dinero, al propio tiempo que destruyen nuestra economía, han llevado a cabo una operación en virtud de la cual les ha sido posible disponer, si no de todo, por lo menos de las cantidades que los comerciantes de las zonas ocupadas tenían a disposición de los acreedores de Cataluña. Cada comerciante ha sido obligado a declarar lo que debía a Cataluña, y tanto en los Bancos de Burgos, como Valladolid, Sevilla, etc., han sido obligados a abrir unas cuentas tituladas “Créditos de Cataluña”, en las cuales han de ingresar todas las cantidades que en concepto de pago de facturas deben a la industria catalana. Estas cuentas están a disposición de los rebeldes, que disponen de su efectivo y los gastan en sus necesidades de guerra. Se impone que la Generalidad de Cataluña dicte medidas semejantes con referencia a las cantidades que acrediten las plazas ocupadas por los rebeldes sobre nuestro país”.

EL ARTE EN CATALUNA

El Consejero de Cultura estuvo anoche en Tarrasa y visitó la Casa del Pueblo, donde enalteció en un discurso el buen sentido revolucionario de los tarracenses, que a pesar del justificado furor del movimiento del 19 de julio, han sabido salvar todo lo que de arte y valor contiene la ciudad, y se felicitó por lo que representa para Cataluña.

Dijo después, entre otras cosas, que el Estatuto de Cataluña ha permitido batir al fascismo dentro de nuestra casa. Esto demuestra la eficacia de la libertad de los pueblos. Terminada la guerra, precisará convertir nuestro país en una verdadera República federal.

UN EDITORIAL DE “SOLIDARIDAD OBRERA”

En un editorial “Solidaridad Obrera” insiste en la necesidad de que sea constituido el Consejo Nacional de Defensa.

“Por ser de fatales consecuencias el desoir la voz de la verdad, la terquedad quizá a la postre sea suicida. Ténganlo en cuenta quienes están en la obligación de reflexionar acerca de ello. La Confederación no puede ir a remolque de nada ni de nadie. El proletariado español conoce nuestra posición leal. Si el empeño absurdo del Gobierno continúa, sordo a la lógica más elemental, sobre él y sus asesores caerá la responsabilidad de cuanto pueda ocurrir”.

DE LA “GACETA”

Madrid, 5 (5 tarde).—En su número de hoy, la “Gaceta” publica entre otras cosas, las que sigue:

Hacienda.—Decreto prohibiendo la exportación de toda clase de moneda oro y plata y lingotes que con tengan dichos metales.

En caso necesario se consultará al ministerio de Hacienda, con toda clase de datos.

Para salir del territorio español, ningún viajero llevará más de cuatro pesetas en plata.

Otro, disponiendo cese la incautación, por parte del Estado, de los Almacenes de Cerillas y Fósforos.

Otro, disponiendo que cesen todos los recaudadores de Hacienda, en la provincia de Albacete.

Marina y Aire.—Decreto disponiendo que en primero de noviembre próximo, se efectúe un llamamiento ordinario por la Base Naval de Cartagena, correspondiente al primer grupo, en la primera situación, al servicio activo, en un total de mil hombres.

LA APERTURA DE TRIBUNALES

En el Palacio de Justicia, se ha celebrado en la mañana de hoy, con toda solemnidad la apertura de los Tribunales de Justicia, correspondiente al año jurídico de 1936 a 1937.

Presidió el acto el ministro de Justicia, señor Ruíz Funes, quien ostentaba el Gran Collar de la Justicia.

Después del ritual acostumbrado, el ministro pronunció un magnífico discurso en nombre del Gobierno legítimo de la República, diciendo que la Justicia es una función social.

Habla de la sublevación iniciada, diciendo que la Justicia está de nuestra parte.

Dedica un cariñoso y emocionado recuerdo a los Tribunales Populares, diciendo que administran la Justicia sin dejarse llevar por impulsos pasionales.

Añade que todos cumplen con su deber y en este aspecto, se destaca el Presidente del Tribunal Supremo, Mariano Gómez, ciudadano ejemplar, dice, y benemérito de la Patria y de la República.

Los Magistrados y el público, puestos en pie, ovacionan largamente a don Mariano Gómez, quien saluda emocionado.

El ministro de Justicia termina diciendo:

—Debemos actuar por la República, por España y por nuestros muertos en campaña, con la esperanza puesta en una Justicia mejor. Seremos dignos de ella por los sacrificios que se realizan en estos momentos por la juventud quien sacifica la flor de sus ilusiones de su vida, en aras de España y de la República.

Todos los concurrentes ovacionan estruendosamente al ministro, vitoreando a la República y al Frente Popular.

Al final, el ministro de Justicia, dice:

—En nombre del Gobierno, queda abierto el año judicial de 1936 al 37. Viva la República.

Este viva es clamorosamente contestado y ovacionado.

El público entona la Internacional, en pie y con el puño en alto.

REGISTROS Y DETENCIONES

Las milicias dirigidas por Atadell, han detenido al abogado de los Previsores del Porvenir, Beltrán del Amo, quien transmitía noticias relativas a la situación de nuestras fuerzas, en unión de otros, cuyo jefe era José Fajardo, cuyo individuo ha sido detenido también.

Igualmente ha sido detenida la abogada Concepción Serra, de filiación radical, quien tenía convención con los facciosos.

La brigada de “No Pasarán” ha detenido al ex marqués Manuel Costales, al ingeniero técnico, Antonio Gómez y al ingeniero, Joaquín Velasco.

El primero de los citados, estaba emboscado como chófer al servicio de Abastos, de Toledo. Era millonario y un cuñado suyo es jefe de una columna facciosa que actúa en el sector del Tajo, y con quien se relacionaba por medio de enlaces.

El Joaquín Velasco, dijo, al ser detenido, que en ocasión de que existía en Madrid unos 5.000 fascistas, estaban dispuestos a levantarse contra el Gobierno.

También han sido practicadas otras muchas detenciones de sospechosos como espías.

FALLECE EL PADRE GAFO

Ha fallecido en Madrid, el conocido escritor socialcristiano, Padre Gafo.

PARTE OFICIAL

En el parte oficial radiado desde el ministerio de la Guerra, a las nueve de la mañana, de hoy, lunes se dice lo siguiente:

La situación es invariable en el frente Norte y Noroeste.

El ataque a Oviedo, va adquiriendo extraordinaria intensidad.

En el frente de Aragón, ha habido durante toda la noche, inactividad.

La artillería de Barbastro, ha bombardeado Jaca, con alguna violencia.

Se han presentado en nuestras líneas, varios soldados que se han fugado del enemigo.

En Don Benito, la situación sigue favorable a las fuerzas leales.

Un escuadrón de Caballería enemiga, ha intentado un ataque por el flanco derecho, siendo rechazado rápidamente y causándole muchas bajas.

La moral de las tropas republicanas es excelente.

En la tarde de ayer, han sido ocupados por nuestras fuerzas los pueblos de Tozar y Limones, que dominan la carretera de Alcalá la Real, mejorando las posiciones de la carretera de Diezma a Granada, atacando a Beas, encontrando se la capital de Granada, a tiro de fusil, desde nuestras avanzadillas.

El enemigo ha reanudado esta madrugada sus ataques en el sector de Navalperal, y nuestras tro-

CIUDADANO

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y su jeración; si amas al pueblo,

¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Radio Burgos transmite la noticia de la muerte de Franco

Con estos títulos publica nuestro querido colega “El Mercantil Valenciano”, lo siguiente:

“La emisora facciosa de Radio Castilla (Burgos), transmitió en la

emisión de las diez y media de la noche el siguiente despacho:

“Un teniente de la guardia civil, traidor a la Patria, que no supo sacrificar su familia, dió muerte a

nuestro caudillo, Radio Burgos.”

Posteriormente, Radio Coruña transmitió una nota biográfica del ex general Franco. Era su necrología”.

pas, con un alto espíritu, hacen re- troceder al enemigo, lentamente.

En el parte radiado a las tres de la tarde, se dice:

Las posiciones del norte y noroeste, el enemigo ha sido rechazado.

En el sector de Caspe se le ha capturado al enemigo gran cantidad de municiones, fusiles, ametralladoras y quince prisioneros.

En un ataque a nuestras posiciones de Osera, se le han causado al enemigo, veintitantas bajas, cogiéndose seis ametralladoras y bastantes fusiles.

La aviación republicana ha bombardeado la estación de Ayerbe, destruyendo totalmente dicha estación, e incendiando a dos trenes que iban cargados de municiones y otro de material de guerra.

Un reducto del enemigo, sito en el Monte de San Jorge, ha sido deshecho por nuestra aviación.

Sin variación en el frente Sur. En Navalperal, han sido rechazados los facciosos, con franco éxito para los leales.

Se asegura que existe gran descontento entre las tropas enemigas, existiendo resistencia por obedecer las órdenes de los jefes.

QUEDA CONSTITUIDO EL COMITÉ DE GUERRA

Santander.—Ha quedado constituido el Comité de Guerra, que es presidido por el Gobernador civil Juan Ruiz.

EL TRIBUNAL POPULAR

Igualmente ha quedado constituido en Santander el Tribunal Popular, que lo preside el abogado Roberto Alvarez.

La primera causa que examinará, será contra la tripulación del vaporcito "Tiburón".

SALIDA DE BATALLONES

Desde Santander han salido en varios trenes especiales y ómnibus, varias columnas y batallones, bien pertrechados de material de guerra.

Fueron despedidos por un inmenso gentío, que les ovacionó largamente.

UN DONATIVO

El Consejo de la Fábrica de leche "Sam", ha destinado 25.000 pesetas para las milicias populares de Santander.

UN MENSAJE DE LOS MARINOS REPUBLICANOS, A LOS FACCIOSOS

Durante la estancia en el puerto de Santander, los marinos de la Armada española, han dirigido a los tripulantes de los barcos piratas, una conminación para que se rindan o salgan a combatir con ellos.

Agregan que la flota de la República está compuesta por un acorazado, tres cruceros, doce destructores y una flota auxiliar compuesta por la Marina mercante, perfectamente organizada, que tendréis ocasión de comprobar, agrega el mensaje, si vuestra ceguera y sumisión que os obyuga, os permiten salir a nuestro encuentro.

Añaden que no les servirán a los facciosos el refugiarse en El Ferrol, al amparo de sus baterías, pues están dispuestos los marinos republicanos a destruir a todos los barcos facciosos.

Termina el mensaje dando un viva a la República y un muera pa

INFORMACION UVERA

Terminadas las operaciones de carga, anoche salieron los vapores siguientes:

- "Jonge Johanna", para Londres, con 8.105 barriles y 50 medios.
- "Garbrattan", para Glasgow, con 8.506 barriles.

El vapor "Pelayo" entrará hoy en puerto y será puesto a la carga mañana.

- Vapores aceptados por la Cámara:
- Día 6/7.—"Pelayo", para Liverpool.
- 8/9.—"Masilia", para puertos de Suecia.
- 10/11.—"San Miguel", para Londres y puertos de Noruega.
- 12.—"Carpio", para Londres.
- 13.—"Pinto", para Liverpool.

Entraron ayer en el puerto 12.177 barriles.

Quedaron sobre muelle, disponibles para el embarque 27.969 barriles.

ra los que ponen la palabra España al servicio de intereses personales.

HALLAZGO DE UN FASCISTA CARBONIZADO

La Linea.—En las proximidades de esta población, se ha descubierto en un castillete de las líneas de conducción eléctrica, el cuerpo de un hombre, provisto de un paraguas, aislado con un neumático, y armado de una pértiga, en uno de cuyos extremos tenía un objeto cortante.

La intención del sujeto de referencia, era la de cortar la corriente de una potente línea, pero seguramente se produjo tan graves heridas en los brazos y piernas, que falleció a consecuencia de ellas.

Se ha podido comprobar que se trata de un fascista, que iba a cometer un acto de sabotaje.

UNA CORRIDA DE TOROS

Barcelona.—En la Plaza Monumental, se ha celebrado una corrida de toros, lidiándose ganado de Muriel, para El Gallo, Bejarano y Domínguez.

El Gallo, estuvo medroso, cómico y alocado.

Bejarano, cumplió y Domínguez estuvo mediano.

El Gallo sufrió un palotazo, que le hirió levemente, habiendo tenido que matar el toro, Bejarano.

UN MITIN DE LOS RABASSAIRES

Lérida.—En la plaza de toros se reunieron más de 25.000 campesinos, teniendo lugar el mitin organizado por los "rabassaires".

El Consejero de Justicia, señor Nin, expuso las características del momento, diciendo que era preciso mantener la pequeña explotación agrícola, señalando como gran explotación, la que no se demuestre que técnicamente sea superior a la pequeña producción.

En último lugar habló el presidente de la unión de rabassaires, José Celvet.

UNA CONFERENCIA DE LOS MINISTROS CON LOS ELEMENTOS DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Han llegado a la capital catalana, en avión, los ministros de Marina y Aire y Obras públicas, Indalecio Prieto y Julio Just.

Acudieron a la Generalidad, al objeto de hablar con el presidente señor Companys.

A la reunión asistió el Consejero de Defensa, señor Sandino y el líder obrerista, señor Urruti.

Ya empezada la reunión, llegó a la Generalidad el secretario del departamento de Defensa, García Oliver y el general Aranguren.

El señor Prieto, al salir de la Generalidad, le dijo a los periodistas:

—Ya saben ustedes que yo nunca hablo nada y menos ahora.

JUAN GARCIA MORALES, EN LA DIPUTACION

Valencia.—En la mañana de hoy ha visitado al Presidente de la Diputación, el escritor y presbítero, Juan García Morales.

UNA CONFERENCIA DEL PARTIDO COMUNISTA

A avanzada hora de la madrugada, terminó la conferencia provincial del partido comunista, habiendo acordado destacar la intervención de los milicianos de la columna Uribe en el frente de Teruel.

El secretario del partido Comunista, Escrib, resumió la magna asamblea, cuyas tareas han durado dos días.

Entre las conclusiones aprobadas figura la adhesión incondicional al Gobierno legítimo de la República.

Acordar on también constituir en compromiso por parte de los comunistas, de poner a disposición del Gobierno, en el plazo de dos semanas, veinte mil hombres, instruidos perfectamente.

IMPRESION SATISFACTORIA

El Gobernador ha manifestado a los periodistas, al recibirles en su despacho, que ha obtenido una impresión satisfactoria en la visita realizada a la factoría de Sagunto.

EL COMANDANTE NAVACERRADA, SALE CON DIRECCION A PARIS

El delegado especial de Orden público, comandante Navacerrada, ha salido con dirección a París, destinado cerca de la Embajada de España.

Provisionalmente, se ha hecho cargo de la Comisaría el "ugetista" Gonzalo Canet.

Hoy se cumple el segundo aniversario de los sucesos de Asturias. Tal cual como hoy, en gesta heroica, el obrero español se alzó contra las derechas que se habían apoderado del Gobierno, por la complicidad de aquellos quienes tenían el deber de evitar el asalto al Poder público, por los elementos encubiertamente facciosos.

En este segundo aniversario, los obreros sin distinción de matices, defienden con heroísmo que ha asombrado al mundo entero, el Poder público que había sido rescatado por los representantes populares y contra el que se ha alzado la soberbia de esos militarotes que no querían resignarse a quedarse en los cuarteles, sino que pretendían seguir interviniendo de pretentamente en la política, y los fascistas, bajo cuyo signo se acumulaba toda la escoria de nuestro país, representada esa escoria por las derechas, en todos sus sectores, que, ante la impotencia de poder vencer en buena lid, porque el pueblo no estuvo en ningún momento con ellos, han realizado el acto más criminal que registra la Historia.

Con denuedo se baten nuestras milicias y las tropas leales, con el recuerdo de los caídos en aquella salvaje represión, durante los "sucesos de Asturias".

Aquellas víctimas están siendo hoy vengadas, y lo serán plenamente al ser vencidos para siempre los militares y fascistas, porque no dudamos ni un solo instante que la victoria está de nuestra parte, ya que poseemos la razón, al lado de la cual se ha colocado como siempre, el pueblo, y a éste, nunca se le podrá vencer.

En estos días de inquietud, tengamos un recuerdo para las víctimas habidas en los sucesos de Octubre del 34.

FALLECE CASELLAS

Ha fallecido en su propio domicilio, el ex comisario de orden público, teniente coronel de la Guardia civil, José Casellas.

EL ENEMIGO, RECHAZADO

Iznalloz.—El domingo en la noche, el enemigo intentó penetrar en el pueblo de Otzar.

Nuestras tropas, perfectamente parapetadas en las fortificaciones, abrieron fuego contra los enemigos y a los pocos minutos hubieron de retroceder los facciosos, hacia la capital granadina.

Los rebeldes fueron perseguidos por las tropas leales, dejando mucho material de guerra y prendas de abrigo, abandonadas, así como 27 cadáveres, la mayoría de ellos, moros.

Se han presentado en nuestras filas, en este frente, 17 hombres, quienes han manifestado que la mora ide los facciosos, decae visiblemente y que la vida en Granada, se hace cada vez más difícil.

—Esperamos—dijeron los huidos—que los traidores no podrán sostenerse muchos días, por el duro castigo a que la aviación republicana les tiene sometidos.

LARGO CABALLERO CONFERENCIA CON EL ESTADO MAYOR

Madrid, 5 (12 noche).—El Presidente del Consejo, señor Largo Caballero, estuvo conferenciando con los jefes del Estado Mayor.

Posteriormente recibió varias visitas.

EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION DEL 34

Todos los periódicos dedican sus artículos a recordar las jornadas de la revolución de 1934, cuyo segundo aniversario se cumple hoy.

Dicen que la revolución de Asturias, dió el fruto en el triunfo electoral de febrero, que permitió se constituyera un Gobierno del frente popular, contra el cual se han levantado ahora los militares y fascistas.

UN MANIFIESTO DE LOS COMUNISTAS

El Comité Central del partido comunista, ha publicado un manifiesto, recordando la revolución de 1934.

Dice que las jornadas aquellas, se repiten ahora en toda España y que los mineros asturianos se disponen, no solamente a rendir a Oviedo, sino bajar a reconquistar el resto de España.

El enemigo es el mismo que cuando Octubre, pero más poderoso, por la ayuda recibida del fascis-

mo extranjero, a quien le han ofrecido los facciosos, pedazos de España.

En esta lucha no debe haber neutrales, pues en esta lucha del pueblo, todos debemos ser combatientes.

Se precisa un Ejército regular para el frente, pero también la movilización de todos los ciudadanos, en la retaguardia.

El enemigo concentra sus mejores frentes, amenazando a Madrid, pero Madrid debe iniciar una derrota total al fascismo.

Todos los antifascistas del mundo entero, tienen fija su mirada en nosotros, y nos envían su apoyo moral, yendo a la cabeza en estas manifestaciones, los hermanos de la nación soviética.

INCAUTACION DE FINCAS

El Instituto de Reforma Agraria se ha incautado últimamente, de varias fincas rústicas, enclavadas en la provincia de Ciudad Real.

VISITA A IRUJO

El Encargado de Negocios Extranjeros, de la Argentina, ha cumplimentado en la tarde de hoy, al ministro sin cartera, señor Irujo.

LA SITUACION EN LOS DIVERSOS FRENTES

En Somosierra, hay tranquilidad, desde la derrota del enemigo, el día 22 del pasado mes.

Ayer se celebró en Buitrago una fiesta en homenaje a la aviación republicana.

Concurrieron a dicha fiesta, el vecindario y comisiones de luchadores, francos de servicio.

Por la tarde se celebró un mitin en la iglesia.

En el frente del Tajo, nuestras fuerzas, han conseguido formar un bloque infranqueable, que contiene la avalancha enemiga.

El sábado último, se libró un gran combate, distinguiéndose en la lucha, los batallones Sargento Vázquez, "Hierro", "La Pasionaria" y "Motoristas".

El Alférez Alvarez, mediante un certero fuego de fusil, puso en fuga a la escuadrilla de aviones rebeldes que volaba sobre nuestras líneas.

Estuvimos a punto de asaltar el pueblo de Bargas, pero dos hechos lo impidieron.

Durante la retirada, resultó herido el capitán Antonio Sainz, muerto el Alférez Manuel Alonso Sastre, comunista afiliado al arte de imprimir.

Junto al cadáver de Alonso Sastre, cayeron diez moros muertos y herido el sargento José Dávila, cuando atendía a los heridos.

Los milicianos del Batallón "La Pasionaria", llegaron hasta las mismas tapias del cementerio.

Los milicianos componentes del batallón "Motoristas" se distinguieron recogiendo heridos en los

Camino de Granada

Torvizcon, pueblo metido en una cuña de la Sierra. La barbarie fascista ha segado la vida de cincuenta y dos trabajadores, dejando en la retina de todos, la visión de crueldad que acompaña al terror militarista.

Hoy, este pueblo, reconquistado por las fuerzas del Gobierno legítimo, ve con alegría que en contra de las predicaciones fascistas, se respeta el derecho de todos, se considera por igual a todos los ciudadanos amantes de la Libertad, y se va restableciendo el imperio de la civilización en estos pueblos de la Sierra, en donde un obscurantismo clerical había anulado el poder de la escuela; envenenando las inteligencias de los campesinos, hasta el punto de que les aconsejaba tomar las armas para que combatieran a sus hermanos trabajadores, a sus camaradas.

Pero el paso de todas las fuerzas leales, milicias, carabineros, asalto, por estos pueblos, —que representa el alborce de la justicia— señala que cada día y cada hora que transcurre, es un triunfo para la causa del proletariado y que la magna gesta del pueblo en armas, por sus libertades, ha de servir de enseñanza y estímulo al proletariado mundial que continuará la historia del mundo, iniciada por la revolución de los "comunards" de París, el año 1871, —como decía Marx— y cuyas páginas

lugares en donde no podían llegar las ambulancias.

Recientemente, debido a una falsa alarma, fué evacuado el pueblo de Mocejón, pero 16 motoristas lo ocuparon, asumiendo la autoridad del pueblo, y obligando a los vecinos a que se reintegrasen en su domicilio.

Cerca de Toledo, los motoristas, recibieron el bautismo de sangre, resultando tres muertos.

El grupo "Comuneros de Castilla", tuvo un encuentro con la caballería mora, causándoles muchas bajas y desmontando varias ametralladoras.

Los moros hubieron de huir a la desbandada.

A las cinco de la tarde de ayer, cinco "junkers" enemigos pasaron sobre Olias, camino de Madrid. Bombardearon el pueblo, pero sin resultado. También bombardearon Parla Pinto, sin consecuencias.

Las baterías antiaéreas, de Getafe, pusieron en fuga a los aviones rebeldes, siendo perseguidos por varios cazas leales.

En el cuartel U. H. P. de Madrid, se encuentran tres moros que se pasaron a nuestras filas en Peguerinos.

Dicen que fueron llevados a Jerez, a bordo de trimotores, recorriendo después varias poblaciones, hasta que fueron enviados a la Sierra.

Manifiestan que la mayoría de los moros son contrarios a pelear contra la República, porque solo la República les puede dar la libertad de Marruecos.

Comunican desde El Vacar, que desde el día primero se libran duros combates.

En Cerro Muriano nuestras tropas son atacadas por moros y guardias civiles, siendo rechazados y haciéndoles más de 200 bajas y cogiéndoseles cincuenta fusiles, siendo apresado un moro.

El mando de aquel sector, ha felicitado a las milicias y a las tropas leales.

PARTE OFICIAL

En el parte oficial radiado a las diez de la noche, se dice lo siguiente:

En el sector de Barbastro, fué rechazado un desesperado ataque del enemigo, ocasionándoseles más de cien bajas.

Los milicianos coparon una avanzada, matando a veinte enemigos y capturando dos ametralladoras y treinta prisioneros.

Fué rechazado un ataque enemigo, sobre Navalperal, replegándose los rebeldes.

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tel. 1337

Avenida de la República, 51

centrales está escribiendo en estos momentos el pueblo español.

No otra cosa, se puede esperar del espíritu de camaradería que a todos los milicianos y defensores de las libertades nos une.

No pasarán, es el grito de guerra, y bien es verdad que no han de pasar las ideas retrogradadas, no han de pasar los privilegios de casta, ni el lujo, ni las constantes desigualdades, ni volverá el imperio de la vagancia, ni el apogeo del vicio, pues todo esto ha de morir, como deben morir los que defiendan tales cosas, juntamente con los que la doctrina de Cristo hicieron libros de táctica guerrera, jesuítica, para medrar engañando conciencias y envileciendo almas, mientras hacen escarnio de su ley, matando a miles y miles de obreros por seguir disfrutando de los placeres y de las riquezas.

No han de pasar, porque la fuerza del pueblo es imbatible; porque contra la razón del pueblo no se puede oponer nada; porque contra los buenos sentimientos de los corazones obreros, no han de poder los instintos salvajes y los espíritus ruines; porque, —en fin— para pasar habrían de pisar la enorme bandera roja que sobre los campos tñiría la sangre del proletariado español, dispuesto a caer en defensa de las libertades y de la justicia del pueblo.

El cabo Ramírez

EXTRANJERO

LOS INDIOS BOLIVIANOS SE INCORPORAN A LA CIVILIZACION JUGANDO AL FUTBOL

La Paz (Bolivia).—Jugando al fútbol han demostrado los indígenas de las provincias del departamento de La Paz, la actitud que poseen para asimilarse los usos y costumbres propios de la civilización occidental.

En Caquiavirri se ha celebrado un torneo entre varios equipos de fútbol integrados por indígenas. A pesar de la peculiar psicología y aislamiento que caracterizan a los aborígenes del país, han demostrado bastante afición al deporte, jugando al fútbol con entusiasmo y decisión.—United Press.

PALMERA CON SENTIMIENTOS RELIGIOSOS

Hyderabad (India).—Una enorme multitud acude diariamente a una pequeña aldea situada en las inmediaciones de esta ciudad para contemplar el hecho insólido de una palmera que todos los días se inclina a las horas del mediodía y puesta del sol, volviendo a recuperar después su posición normal.

La creencia popular es que la palmera posee sentimientos religiosos y siguiendo la tradición india se inclina diariamente ante los dioses a las horas de la oración.—United Press.

UN GENERAL DE LA DICTADURA DE MACHADO PIDE QUE SE LE CONCEDA UNA PENSIÓN POR SUS SERVICIOS

Habana.—El general Alberto Herrera, del estado mayor del ejército cubano, y presidente provisional por unas horas inmediatamente después del derrumbamiento del régimen de Machado, ha presentado oficialmente una demanda al Tribunal de Primera Instancia de Habana pidiendo una pensión de setecientos cincuenta dólares al año por sus servicios como teniente coronel en la guerra por la Independencia de Cuba.

Herrera era uno de los hombres más odiados del régimen del expresidente Machado. Tuvo que huir al extranjero después de entregar el gobierno a Carlos Manuel de Céspedes el doce de agosto de 1933.

El Gobierno cubano ha intentado en varias ocasiones conseguir la extradición de Herrera del gobierno de los Estados Unidos, país en el que está refugiado por acusaciones formuladas contra el general del "machadato" ante el Tribunal de Sanciones.—United Press.

SE ESTABLECE EL SEGURO OBRERO EN EL PERU

Lima.—El seguro obrero obligatorio ha sido implantado en los departamentos de Ancash, Arequipa, Cajamarca, Cuzco, Huana vélica, Loa, Junin, Lambayeque, La Libertad, Lima, Piura y Funo y en las provincias del Callao y Tumbes, en virtud de un decreto del poder ejecutivo. Meses atrás, el gobierno envió al Gobierno Constituyente un proyecto de ley de seguro social, el cual, en principio, fué aprobado aunque se encomendaba a una comisión de tres personas, designadas por el mismo Congreso, la tarea de introducir en el proyecto todas las reformas que se juzgasen necesarias. La comisión ha concluido sus labores, habiendo alterado muy poco el proyecto gubernativo y la ley de seguro social obligatorio se ha promulgado tornándose forzoso su cumplimiento, por ahora, en los departamentos más adelantados del Perú.

Anteriormente el gobierno peruano había encomendado a don Eduardo Rebagliati, director de Previsión social del Ministerio de Salud Pública y Trabajo, la labor de formular el anteproyecto de la mencionada ley. En Chile permaneció dicho señor bastante tiempo y tuvo oportunidad de estudiar de cerca el sistema de seguros sociales establecido en ese país, y con el que guarda bastante similitud el que está organizando en el Perú. Las personas afectas al seguro social obligatorio son las menores de sesenta años, y cuyo trabajo tenga carácter de habitual (noventa días anuales en los trabajos de "estación" o "temporeros" y sus ingresos sean inferiores a tres mil soles oro al año).

De conformidad con los cálculos

hechos las cuotas sobre los salarios o rentas semanales medias, se rán agrupadas en seis categorías. Habrá tres clases de asegurados: dependientes, inclusive los domésticos y aprendices aunque no perciban salarios; independientes las personas que trabajan independientemente si sus ingresos anuales no exceden de tres mil soles oro; y facultativos que con las personas cuyo número de jornadas de trabajo es menor de cuarenta por año. Los patronos, los aseguradores y el estado se encargan de cubrir las cuotas, variando las proporciones según que el asegurado sea dependiente, independiente o facultativo.

El organismo encargado de organizar y dirigir estos servicios se llama Caja Nacional de Seguro Social y su Consejo directivo será integrado por el siguiente personal: El Ministro de Salud Pública, que lo presidirá; los directores de Salubridad y Previsión social; dos representantes de los aseguradores; dos representantes de los patronos, un medido y el gerente general de la Caja Nacional de Seguro Social. Dos personas representantes del poder ejecutivo revisarán periódicamente las cuentas y balances del citado organismo.

El Seguro social establecido en el Perú protegerá a los asegurados de los riesgos de enfermedad, maternidad, invalidez, vejez y muerte.

Para financiar la Caja Nacional del Seguro Social, se han establecido algunos impuestos al alcohol y tabaco. Todas las multas por infracciones a las leyes de carácter social concurrirán al mismo fin. Además de las cuotas indicadas la organización contará con algunos beneficios especiales, como son la exoneración de los derechos de importación, contribuciones y arbitrios municipales, papel sellado, timbres judiciales e inembargabilidad de sus fondos, bienes y rentas.

El Gobierno ha prestado la cantidad de cien mil soles a la Caja Nacional de Seguro Social para los gastos de instalación.

El Dr. Eduardo Rebagliati ha sido encargado de organizar la Caja Nacional de Seguro Social. Las cuotas patronales y obreras han empezado a recaudarse desde el primer día de septiembre de este año. Los empleados en general, tanto del estado municipio y entidades fiscalizadas, como los de empresas particulares, han quedado al margen del seguro social obligatorio por existir leyes especiales para ellos, excepto los de la Caja Nacional de Seguro Social, para quienes se creará un régimen de previsión.—United Press.

LOS FILIPINOS VAN ELIMINANDO EL EJEMPLO YANKI DE SUS ADMINISTRACIONES

Manila.—Los viejos políticos norteamericanos que fueron los que enseñaron a los filipinos el arte de gobernar, se están viendo rápidamente sustituidos por filipinos en el gobierno de transición de estas islas. Des de la inauguración de dicho gobierno, en noviembre último, el Presidente del mismo, Manuel Quezon ha excluido del Tribunal Supremo los seis norteamericanos que formaban parte de éste, y ha designado a filipinos para ocupar el puesto de gobernadores en Mindanao y Provincias de la Montaña. Únicamente permanecen en sus cargos dos americanos: el director de Montes, Arthur Fischer de Chicago, y al director de Educación, Dr. Luther B. Bewley, de Moshem (Tennessee). Ambos han estado al servicio del gobierno filipino durante más de un cuarto de siglo.

La "filipinación" del gobierno insular empezó en realidad con el gobernador General Francis Burton Harrison, demócrata, hace ya bastante tiempo. Harrison se mostró siempre simpatizante con las aspiraciones filipinas y sustituyó con bastante rapidez a los funcio-

DIARIO DE ALMERIA

narios yanki por filipinos. En 1904 tres años después que el gobierno civil haya sido instituido en Manila por el gobernador William H. Teft, los americanos participando en el gobierno ascendían a un número total de 2.777, o sea más del 50 por 100 del total de empleados del gobierno. El año siguiente, en 1905 el número de norteamericanos que formaban parte del personal del gobierno ascendían a 3.307. Sin embargo, en la fecha en que Harrison dejó de ser gobernador de Filipinas, los norteamericanos funcionarios en Filipinas solo eran de 382, sobre un total de 13.145. El gobernador Leonardo Wood, del partido republicano, intentó poner fin al movimiento iniciado en este sentido, pero sus esfuerzos no tuvieron resultado, y la "filipinización" del gobierno insular siguió su curso. El principio de 1935, solo quedaban 327 empleados yankis o sea menos del 1 y medio por ciento del total de funcionarios. Sin embargo, se cree que permanecerán algunos americanos en el gobierno insular, por lo menos durante la próxima década, para desempeñar los cargos de consejeros u ocupar altos puestos técnicos o administrativos.—United Press.

Actúa el Tribunal Popular

Ha sido condenado el ex-guardia de Seguridad, Francisco González Callejón

En el día de ayer se constituyó en la Audiencia Provincial, el Tribunal Popular, para celebrar la vista de la causa seguida contra el ex guardia de Seguridad, Francisco González Callejón, que se alzó en armas contra el Gobierno legítimo de la República, el día 21 de julio, en nuestra capital.

Examinada la prueba testifical y emitidos sus informes el Fiscal de la República y el abogado defensor, fué redactado el veredicto, que contestado por el Jurado, resultaba de culpabilidad, al contestar afirmativamente a todas las preguntas.

En vista de ello, el Fiscal, en breve informe pide para Francisco González Callejón, la pena de muerte por el delito de rebelión, con las agravantes de premeditación y abusos de autoridad, siendo condenado, también, al pago de una indemnización de cien mil pesetas.

El Tribunal de Derecho, dictó sentencia en la forma pedida por el Fiscal, dándose por terminada la vista, a las cinco de la tarde.

Donativos para las milicias

Por iniciativa de la Sociedad de Barrileros de Instinción se ha enviado a los milicianos del frente de Vélez de Benaudalla lo siguiente:

Comestibles: 24 cajas de uvas, 4 cajas de melones, 5 cajas de tomates, 2 arrobas de cebollas y ajos, doce arrobas de calabazas, 4 cientos de pimientos. Ropas: 8 docenas de alpargatas, media docena de bufandas, 43 mantas, 98 camisetitas de punto y diez docenas y 5 pares de calcetines. Metálico, 150 pesetas.

AKADEMOS

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.—Antes Marquesa Bachillerato, ingreso-oposición, ingreso en la Universidad, Escuela de Comercio, etc.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos, por personal del Cuerpo.

Profesorado: Francisco Blanes, Diego Prado del Aguila, Mariano Sola, Técnico de Telégrafos.

Dentista J. LLOPIS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8 Avenida de la República, 16



Papel de fumar

ESTUCHE INGLÉS CARTERA DOBLADA

BLOKS para máquina Victoria

EMBOQUILLADO CON FILTRO

BITUBULAR (patentado)

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



Para LONDRES y PUERTOS DE NORUEGA

El rápido vapor a motores

SAN MIGUEL

cargará el 10 del corriente.

Para los Puertos de SUECIA

El rápido vapor

MASILIA

cargará el 7/8 del corriente.

NOTA: Estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

VERA

Viveres para el Frente

Este Comité local ha enviado al Frente de Madrid, con destino a las bravas Milicias que allí luchan, los géneros siguientes:

40 reses.
230 gallinas
500 kilos de melones
300 " de uvas.
1.500 " de granadas.

Ropa para las tropas antifascistas

Por el Delegado de la "Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza" se ha enviado a dicha Federación 18 jerseys de lana en días pasados y otros 18 en el día de hoy, con destino a las bravas milicias antifascistas que se batan en

los frentes. Están próximo a terminarse otros 24. La lana para las antedichas prendas ha sido donada por este Comité Local.

Además, la mencionada Federación ha proporcionado 500 madejas de lana con las que se confeccionarán aproximadamente otros 80 jerseys, cuyo envío empezará a hacerse en días próximos.

A estos menesteres están dedicadas las chicas mayores de las Escuelas Nacionales, dirigidas por sus Maestras, y gran cantidad de mujeres de todas las edades y condiciones sociales.

Todas ponen en ello un cariño e interés que yo en nombre de nuestras bravas tropas, aplaudo y agradezco.

Partido de Fútbol

Organizado por este Comité local varios partidos de fútbol, cuyo ingreso se destina a beneficio de las Milicias y Comedor Popular, se ha obtenido un ingreso líquido de 1.004'20 pesetas.

EL CORRESPONSAL

Vera 5 octubre 1936.

ESPECTACULOS

TERRAZA KATIUSKA

Funciones para hoy martes a las 7'30 y 10 de la noche:

La película documental "Viaje por Oriente" y la producción Fox en español, "Hollywood conquistado", por Spencer Tracy.

LUIS DEL BARRIO MORENO

Doctor en Medicina - Pulmón y corazón - RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid. - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid.

Concepción Arenal, 7. - Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

¿Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican?
Probad las marcas

EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA:

Ignacio Núñez Ortega

Carretera de Granada, 17.— Teléfono, 1244.

EL COMITE CENTRAL DE ALMERIA

Una de las consecuencias de la criminal rebelión fascista que estamos padeciendo, será la pérdida de la Ganadería en las provincias por ellos dominadas. Por eso urge que en las provincias protegidas por el Gobierno legítimo de la República, se intensifiquen las explotaciones pecuarias, con objeto de que a medida que se va ganando terreno, podamos ofrecer a nuestros hermanos de otras provincias, los alimentos de que carecen en absoluto.

Los ganaderos deben procurar por todos los medios aumentar sus efectivos pecuarios, siendo una de las mejores normas para ello, el asociarse en Sindicatos y Cooperativas para producir más y mejor.

El Inspector provincial Veterinario os aconsejará en cuantas dificultades encontréis, estando dispuesto a trasladarse a dar conferencias donde sea llamado por unos cuantos ganaderos que sientan anhelos de mejora social.

Almería 3 de octubre de 1936.— Por el Comité Central, Benito Vizcaino.

Consciente este Comité Central de la gran transformación histórica a que está sometido el país, en virtud del alzamiento criminal fascista, y siendo ineludible obligación suya encauzar y vigilar la nueva estructura de su vida económica y social, y para lo cual reclama la colaboración inexcusable de organizaciones responsables, decreta la siguiente:

“La industria y distribución de energía eléctrica en nuestra provincia y en resto de España, es la clave de la vida industrial y económica por lo que sólo debe estar controlada y dirigida por organismos responsables y competentes. Por lo que autorizamos a la sociedad de obreros Gasistas y Electricistas y Similares de Almería, para que procedan a la incautación y control de todas las empresas productoras y distribuidoras de energía eléctrica en nuestra provincia y pueblos leales de Granada.

Ordenamos por la presente a todas las autoridades, Ayuntamientos y Comités obreros le prestan todo el apoyo necesario para la más pronta realización de sus órdenes, cesando las incautaciones que ya por otros Comités se hubieran hecho, por ser los menos competentes, en la inteligencia que toda persona u organismo que se oponga a esta orden será debidamente sancionado y declarado faccioso y enemigo del régimen legalmente constituido.

Por el Comité Central.— Benito Vizcaino.

Una de las condiciones indispensables para el progreso de la Ganadería, es la restitución a los Ayuntamientos de todos aquellos montes comunales y vías pecuarias que en otro tiempo han sido de su pertenencia.

A tal fin, las corporaciones municipales abrirán un expediente rápido que avararán los comités locales, en el que estudien extensión y límites de lo que en otro tiempo hayan sido montes comunales, así como vías de tránsito de los ganados, haciendo constar los nombres de los propietarios que en la actualidad disfruten esos terrenos, especificando la forma en que han sido adquiridos.

Los expedientes serán remitidos a la Inspección provincial Veterinaria.

Almería 3 de octubre de 1936.—

Por el Comité Central, Benito Vizcaino.

Por disposición de la Subsecretaría de Instrucción Pública y Bellas Artes, ha quedado constituido en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Almería el Comité Depurador del Frente Popular.

Dicho Comité está integrado por los siguientes compañeros:

Francisco Alvarez Lloret, Manuel Muñoz Rodríguez, Miguel Mullor Andújar y Juan Hernández Navarro, en representación del personal docente de la Escuela; y Federico Granados Romero y Francisco Ibarra Bonachera en representación de los alumnos.

Las Oficinas de este Comité han quedado instaladas en el Edificio de la Escuela de Artes y Oficios, siendo sus horas de oficina de 9 a 13 de la mañana y de 17 a 19.

Lo que se pone en conocimiento de aquellos ciudadanos que le afecte este Comité.—El Comité.

Se ha recibido en el Comité Central de Almería CIENTO CINCUENTA PESETAS de la Juventud Socialista de Abila en concepto de donativo para las Milicias.—Por el Comité Central.

Octava Comandancia de Carabineros de Almería

MINISTERIO DE HACIENDA

Ingreso en Carabineros

En la “Gaceta” de Madrid, número 272, correspondiente al día 26 de septiembre, próximo pasado, aparece la siguiente orden:

“Ítem. Sr.: Autorizado este Ministerio para proceder al reclutamiento de Carabineros hasta el número de 8.000, por decreto de 23 de actual (“Gaceta” número 268), ha resuelto lo siguiente:

Artículo primero.— Desde la publicación de la presente Orden, hasta el 15 de Octubre próximo, queda abierta la admisión de instancias de cuantos deseen ingresar en el Instituto de Carabineros y que reúnan las condiciones siguientes:

- Ser español.
- Tener más de 18 años y menos de 35 años de edad.
- Alcanzar, por lo menos la talla mínima de 1.600 metros.
- Ser de buena conducta y cos tumbres.
- Ser útiles para el servicio de las armas.
- Saber leer y escribir.
- Acreditar, mediante certificado, u otros documentos, su adhesión al Régimen Republicano.

Artículo segundo.— Las instancias, acompañadas de certificación simple de nacimiento y otra de buena conducta y de adhesión al Régimen, conforme se expresa en el apartado g), del artículo anterior, serán dirigidas al señor Subsecretario de Hacienda precisamente en una de las Oficinas de las Comandancias de Madrid, Figueras (Gerona), Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena (Murcia), Almería y Málaga, cuyos primeros jefes las recibirán, ordenarán y entregarán a las Comisiones nombradas para el reclutamiento, las cuales realizarán los operaciones de exámen, reconocimiento y propuesta a este Ministerio, para sus nombramientos.

Artículo tercero.— Los aspirantes cuyas instancias y documentación aneja estén en regla y sean admitidos provisionalmente por la Comisión de Reclutamiento nombrada al efecto, serán oportunamente citados por medio de Orden, que aparecerá en la “Gaceta” de Madrid, para que efectúen su presentación en el lugar que se designe para verificar ante la Comisión de Reclutamiento las operaciones de que habla el artículo anterior.

Artículo cuarto.— Los que resultaren aprobados en el reconocimiento y exámen serán propuestos por la Comisión de Reclutamiento para que sean nombrados definitivamente carabineros por este Ministerio y destinados a la unidad que se les designe para ser filiados.

Artículo quinto.— Los ciudadanos que en la actualidad tienen solicitado su ingreso en el Instituto de Carabineros y se encuentren dentro de las condiciones anteriores, reproducirán sus instancias presentándolas en las Comandancias que más les convenga de las enumeradas en el artículo segundo de la presente Orden.

Madrid 27 de septiembre de 1936 — Juan Negrín.— Señor Subsecretario de este Ministerio”.

Almería 1 de Octubre de 1936.— El teniente coronel, primer jefe, Isaac Llopis.

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

Mariana, 1

BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal penetrante, suave, en...

Fábrica de esencias OSIRIS

Plaza Joaquín Ramón García, núm. 12 (frente a “La Campana”)

INFORMACION LOCAL NOTICIAS Y SUCEOS

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	756'9
Temperatura máxima	24'0
Idem mínima	17'6
Idem media	20'8
Idem máxima al sol	
Humedad relativa media	80
Evaporación en 24 horas	1'6
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S. S. N
Fuerza en m. por segundo	2'5
Nubosidad	Cubierto
Temperatura mínima en tierra,	16'2.
Horas sol, 2 h. y 12 m.	
Mar, rizada.	

ASISTENCIA SOCIAL

En el sorteo de ayer, resultó premiado el número 139.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil interino señor Carretero, les manifestó a los periodistas que la tranquilidad en la capital y provincia era absoluta.

Agregó que las noticias que recibe de Madrid son satisfactorias, de todos los frentes, incluyendo los frentes donde actúan las milicias almerienses.

DIPUTACION

El señor Callejón presidente de la Diputación, nos dijo a los periodistas que le habían visitado el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Vinar del Mar acompañados del presidente del Sindicato obrero de dicho pueblo, al objeto de interesarse en la construcción de varios caminos vecinales.

AYUNTAMIENTO

El Alcalde de la ciudad señor Ortiz Estrella, continuaba ocupándose del abastecimiento de la población, según nos dijo.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas, jaráfrica, galvano-jaráfrica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.— Armonia Rodríguez Rodríguez.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.— Andrés Martínez González, Dolores López Luque, María Romera Carrillo y Amparo Molina Márquez.

Defunciones.— Indalecio Díaz García, María Martínez Alcalde, Teresa González Fernández, María Maturana Lorente y José Cañadas Muñoz.

Matrimonios.— Miguel Martín Pomares con Francisca Estrella Vilches, José Luque Romero con Clementina Carrión Segura, Francisco López Hernández con Pascuala Jiménez Marín, y José Mochón Mata con Bárbara Munuera Agüero.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro

Médicos, don Antonio Herrera y don Antonio Langle. Practicantes, don Pedro Caparrós y don Antonio Gutiérrez.

Hospital Provincial

Médico, don José Soriano Romera. Practicante, don Antonio Soria Espinar. Matrona, doña Encarnación Rodríguez García.

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería

Guarderías infantiles

Cuarta lista de donativos recibidos para engrosar la suscripción abierta en favor de los Hogares-Escuelas.

Suma anterior, pesetas,	1.585'75
Escuela Graduada de Purchena,	57'65
Tabernas,	322'50
Juan Yópez Pintor, (habilitado)	16'00
Un desconocido	130'00
Enrique Sánchez González	75'00
Los niños Carmela, Juan, Josefina y Martirio Zea (Nue York)	5'00
Juan Bonillo Pérez	2'00
Los niños de las Escuelas de Hijate,	50'00
Comité de Tahal	200'00
Secretario del Ayuntamiento de Velefique,	25'00
Anastasio Caparrós, (habilitado)	492'00
Total, pesetas	2.960'90

El pueblo de Tahal ha donado los siguientes géneros: 3 sacos de patatas, 12 pollos, 1 conejo, 1 pavo y 3 pichones.

Fábrica Boleas de Vera. 60 pares alpargatas de goma.

En el día de ayer comieron en nuestros Hogares-Escuelas, 249 niños.

El Café

mejor tostado se vende en

LA EQUITATIVA

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se vende en Almería esta especialidad:

Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen
» EL MONTAÑES, Calle Concepción Arenal.

Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín.
» EL COMERCIAL, 1.º de Mayo.

» VENTA ERITANA, Carretera de Málaga.

Bar CIPRIANO, Avenida de la República.

» MEXICO » » » »

» ORO DEL RHIN, » » » »

» VIENA, » » » »

» LA MADRILEÑA, » » » »

» FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal.

» SOL » » » »

Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal.

» ROYAL. Aguilar de Campoo.

» EL PARRALILLO, Primero de Mayo.

» LOS BANCARES, » » » »

» LA MACARENA, General Riego,

» BARRANQUETE, Plaza G.º Hernández.

» LOS MANUELES, Plaza de Canalejas.

» CASA NUNEZ, Calle de Castelar.

Repostería, CASINO DE ALMERIA.

» CIRCULO MERCANTIL.

Bar REPUBLICA (Pechina)

Confitería EL CANON, Avenida de la República.

Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República.

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6